



## Партийная жизнь РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

В постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» ЦК КПСС обозначил партийные комитеты повысить идейный уровень партийного просвещения, рассматривая творческое изучение марксизма-ленинизма в качестве решающего звена всей пропагандистской работы.

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации Тегульдского района стремились в этом году не только разнообразить формы политического просвещения, но и главным — повысить идейный уровень занятий в кружках и семинарах.

Сейчас в системе партийного просвещения закончился учебный год. Анализ итоговых занятий свидетельствует о благоприятном развитии постановлений ЦК КПСС на работу всей сети партийного просвещения.

Когда на собраниях слушателей во всех звеньях системы партийного просвещения обсуждалось постановление ЦК КПСС, они выказывали много замечаний, полезных советов. Они предлагали в начале каждого занятия делать информацию по текущим событиям, другие просили прослушать ряд дополнительных лекций, третьи указывали на необходимость давать каждому слушателю справочные материалы о хозяйственной жизни района и т. д. Все выступления на этих собраниях были проникнуты одной заботой: как лучше организовать выполнение постановления ЦК КПСС.

Предложения слушателей были внимательно изучены партийными организациями. Райком КПСС учел их при разработке плана мероприятий по улучшению идеологической работы в районе, который затем был одобрен на пленуме райкома партии.

Партийные организации усилили контроль за работой кружков. На занятиях кружков, политшкол и семинаров стали чаще выступать члены бюро и работники райкома КПСС. Они оказывали практическую помощь пропагандистам.

Мы поставили перед пропагандистами задачу — обратить больше внимания на всемерное развитие самостоятельности слушателей. Слушатели стали получать готовые обзоры событий за неделю, небольшие кружки по отдельным вопросам изучают материалы. В отдельных кружках наиболее подготовленных слушателей стали привлекать к проведению собеседований.

Хорошо проводил занятия в кружке по изучению истории КПСС в Берегаевском лесхозе пропагандист Иван Степанов Пензин — начальник производственного отдела лесхоза. Это один из лучших пропагандистов района. Изучение теоретических вопросов в кружке тесно увязывается с практическими задачами предприятия. В процессе занятий слушатели подробно ознакомились с перспективами развития лесной промышленности и с семилетним планом Берегаевского лесхоза. К одному из занятий были подготовлены диаграммы роста лесозаготовок в лесхозе с 1956 по 1965 год.

И. С. Пензин большое внимание уделял пропаганде передового опыта.

Слушатели кружка полученные знания стараются передать рабочим. Многие из них — агитаторы. Слушатели кружка рабочих тов. Пичугина и Кузьминских партийное бюро намерено в новом учебном году привлечь к пропагандистской работе.

Хорошо работал в этом году кружок по истории КПСС при Тегульдской средней школе, где пропагандистом директором школы тов. Шиянов. Его слушатели повысили

свою активность в общественной жизни, чаще стали выступать с лекциями перед трудящимися.

Успешно завершили учебный год слушатели кружков по истории КПСС в Берегаевской и Берегаевской средних и Средне-Чулымской семилетней школах, Ливневском и Ново-Тегульдском лесхозах, политшкол Берегаевского сплава и колхоза «Завезы Ильича».

Лучше, чем в прошлом году, нынче была организована экономическая учеба кадров. Количество кружков по конкретной экономике в этом году увеличилось вдвое.

В кружке по конкретной экономике промышленности при Ново-Тегульдском лесхозе изучено 14 тем. Изучая тему «Хозрасчет предприятия», слушатели кружка сделали глубокий анализ хозяйственной деятельности Южного лесопункта.

По инициативе руководителя кружка тов. Ильинского и слушателей тт. Войнаков и Отраднова на лесопунктах стали внедряться передовые методы труда архангельских лесозаготовителей. Сейчас слушатели кружка помогают вести подготовительную работу к переходу предприятия на семичасовой рабочей день.

В районе практиковали нынче семинары по пропаганде передового опыта. Они проводились в передовых колхозах.

Так, на молочно-товарной ферме колхоза «Завезы Ильича» состоялся семинар по пропаганде передового опыта колхоза «1-е Мая» — семинар свинарей и свиноводов, на овсепером колхоза «Прожектор Севера» — семинар чабанов.

Передовики сельского хозяйства рассказывали на них, за счет чего в колхозе достигнуты повышения продуктивности животноводства, как снижают себестоимость продукции, делают «сверхнормы» своего мастера. Опыт своей работы поделились, например, старейшая доярка района Александра Васильевна Шумилова.

Мы убедились, что такие семинары — действенная форма экономической учебы кадров, и в будущем намерены шире использовать ее.

В новом учебном году к пропагандистской работе думаем привлечь как можно больше инженерно-технических работников, председателей колхозов, директоров предприятий и других подготовленных товарищей.

Многих недостатков нам не удалось устранить в минувшем учебном году. Мало еще у нас в сети партийного просвещения занимается беспартийных товарищей, а желающих глубоко и систематически изучать марксизма-ленинизма среди молодежи немало. Мы обязаны помочь им.

Серьезной нашей ошибкой является то, что мы не создали начальных экономических кружков. Сейчас райком КПСС поставил перед партийными организациями задачу — в ближайшее время дать каждому рабочему, каждому колхознику минимум экономических знаний. Для руководителей начальных экономических школами в лесхозах и колхозах района подбираются пропагандистские кадры. Летом для них при райкоме партии будут организованы курсы.

В районе завершается комплектование сети партийного просвещения на новый учебный год.

Райком КПСС, партийные организации принимают меры к тому, чтобы партийная пропаганда могла полностью удовлетворить идейные запросы трудящихся, охватывая более широкие круги трудящихся, была действенной.

**М. ХРОМЦОВ,**  
секретарь Тегульдского райкома КПСС.

## Доверием надо дорожить С отчетно-выборного партийного собрания

Мастеру тов. Байгулову поручили ответственное задание — разработать с группой рабочих копер и перевести их на серпентинную площадку. Но вместо того, чтобы немедленно приступить к работе, мастер организовал пьянку и сорвал выполнение задания.

Тов. Байгулов — коммунист. Нарушил трудовую дисциплину и коммунист тов. Григорьев, он как-то три дня не выходит на работу.

Об этих фактах говорили коммунисты на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся на днях в УНР-739. Секретарь партийного бюро тов. Капаев знал о них, но предпочел их не «обнародовать». Не сказал об этом и в отчетном докладе.

Ничего не сказал он и о том, что партийное бюро запугало воспитательную работу с людьми, совершенно не руководило коммунистическим соревнованием, мало выжило в производстве.

А дела на предприятии обстоят далеко не благополучно. План строительно-монтажных работ в прошлом году был выполнен лишь на 65 процентов. Мало улучшилось положение и в этом году.

Коммунисты в своих выступлениях подвергли резкой критике деятельность партийного бюро, его секретаря, указали на формализм в их работе.

— Вот уже год, — сказал тов. Галузинский, — как наша бригада

включилась в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Много трудностей встречается у нас на пути к достижению цели. Но никто из членов партийного бюро это не интересует, итоги соревнования не подводят и нигде не отражаются.

Коммунист тов. Бронников критиковал партийное бюро за то, что оно плохо занимается распространением опыта передовых рабочих, внедрением новой техники.

Год назад были созданы комиссии партийного контроля. Но ни одна из них до сих пор не развернула работу. То же самое произошло и с товарищеским судом.

Совершенно неудовлетворительно ведется агитационно-массовая работа. За отчетный период для трудящихся, кроме двух лекций — «О международном положении» и «Как красиво одеваться», других не читалось.

Коммунисты тт. Чернов и Юган критиковали партийное бюро за то, что оно не осуществляло контроля за выполнением принимаемых на партийном собрании решений.

Много промахов в деятельности партийного бюро и его секретаря вскрыли коммунисты на собрании. Они пришли к единодушному мнению, что секретарь партийной организации тов. Капаев не оправдал их доверия. Он не был избран секретарем.

**Г. ТОНАРЕВ.**



Атомход «Ленин» ведет свою первую ледовую разведку в полярном бассейне. Корабль прокладывает путь во льдах. На снимке: атомход «Ленин» в Баренцевом море. (Фотохроника ТАСС).

## Большое богатство Надо безотлагательно расширить переработку яблок

Природа севера нашей области дает много ценного сырья для развития производства ряда важных видов пищевой продукции.

На полях магазинов области можно увидеть банки различных консервов, варенья, бутылки с ягодными напитками. На них — марка нашего Колпашевского горничкобината.

Только в этом году пицеевики города вывезут 630 центнеров различного варенья, 840 центнеров ягодных соков.

И все же природные богатства северных районов области используются еще очень слабо.

Взять, к примеру, такую ягоду, как клюкву. Это очень ценный пищевой продукт. Ягода болотной клюквы содержит от 2,3 до 5 процентов сахара, до 4 процентов полезных для организма человека кислот, много витамина «С».

Запасы клюквы в таежных районах нашей области огромны. Этот ценный дар природы очень легко собирать. Клюква в изобилии растет вблизи наших населенных пунктов. Ее могут без труда собирать домохозяйки, школьники.

Наше предприятие сделало первые шаги промышленного использования этого ценного сырья для пищевой промышленности.

Колпашевский райпотребсоюз в прошлом году заготовил 319 центнеров клюквы. Это половина общего

количества всех заготовленных в районе ягод. Такой же удельный вес имеет клюква и в заготовках нашего комбината.

При небольших усилиях и капитальных затратах сбор клюквы и выпуск из нее ценных пищевых продуктов в самое ближайшее время можно, как минимум, удвоить.

Для этого, прежде всего, надо лучше организовать переработку ягоды. Имеренские сейчас на нашем предприятии очень несовершенны в техническом отношении. Их продуктивная способность низка. Это снижает заготовку дорогостоящих ягод. Как правило, половина собранной клюквы не перерабатывается на месте. Узок ассортимент выпускаемой нами ягодной продукции.

В нашем цехе из клюквы вырабатываются только сок и небольшое количество консервированного варенья, причем качество продукции желает быть более лучшим, а себестоимость более низкой. Мы, например, применяем огненную варку варенья, при которой теряются многие ценные качества клюквы, разрушаются витамины «С». Переход же на паровую варку с использованием вакуум-аппаратов пока что затaggивается из-за отсутствия нужного оборудования. По этой же причине наша продукция не пастеризуется, при хранении в бочках ягодные соки портятся, начинают бродить.

При изменении условий производства мы могли бы значительно увеличить выпуск и расширить ассортимент продукции из клюквы. Можно было бы выпускать замечательный клюквенный экстракт, джемы, клюквенные соки и другое.

Было бы целесообразным в ближайшее время построить в Колпашеве хороший завод по переработке клюквы или значительно расширить имеющиеся производственные площади, оснастить их современным оборудованием.

В город Колпашево клюквы поступает и из других северных районов области. Общее количество ее достигает 1.000 центнеров. Если хорошо наладить бондарное производство, заготовку клюквы можно увеличить в несколько раз. Только из-за отсутствия бочко-тар в ряде мест не собирают большой урожай клюквы.

Строительство завода с современной аппаратурой по производству ягодной продукции или коренная реконструкция имеющихся цехов позволят нашей местной промышленности по-хозяйски использовать природные богатства севера.

**М. РОЖКОВА, Г. ФАТЕЕВА,**  
сменные мастера Колпашевского горничкобината.

В редакцию пришло письмо. Автор его Мария Тайлашева рассказывает о комсомольце Юрии Тайлашеве. «Горько, тяжело писать тебе такое о своем родном брате, но молчать больше не могу. Пусть прочтут это письмо другие комсомольцы и ответят Юрию, как им надо относиться к своей матери, допустимо ли, чтобы родной сын отказывался от человека, воспитавшего его, отдавшего ему самое лучшее. Юрий забыл свой сыновний долг».

«Тяжело писать», — говорит женщина. Такое и читать нежелательно. Как-то не верится: комсомолец — и вдруг эгоист, черствый, бездушный человек.

...Он не хочет вспомнить прошлого. Не позволяет своей старшей сестре Марии говорить о нем. Что, мол, из этого, что трудно жили, что рано умер отец, а мать одна вырастила и воспитала четверых — трех дочерей и его.

В детстве Юрия носили на руках, забавляли бесхитростными играми сестры. Ему, младшему в семье, отдавали все самое лучшее, что имели.

В тяжелые годы Отечественной войны, старая колхозница, мать

## НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Говорят участники Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

## Быть в первых рядах

Навсегда останутся в моей памяти волнующие дни, проведенные в столице нашей Родины на Всесоюзном совещании передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Утром 26 мая наша делегация прибыла в Москву. С волнением вступили мы на московскую землю. Столица встретила нас по-весеннему свежей зеленью своих садов и бульваров, шумом широких площадей, проспектов и улиц, приветливыми улыбками москвичей. С первых же минут москвичи окружили нас заботой и вниманием.

В первый день мы побывали в Мавзолее В. И. Ленина и И. В. Сталина. А потом долго стояли на Красной площади у стен древнего Кремля. Это были истинные волнующие минуты. Каждый из нас о многом передумал в эти мгновения. Ведь в Красной площади, к Кремлю, где работает наше родное Советское правительство, прикованы взоры всех тружеников нашей страны, всех честных людей земли.

27 мая открылось Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Задолго до начала совещания зал был переполнен. В какой-то делегации звонкий детский голос запевает песню. И вот уже более двух тысяч человек поют «Подмосковные вечера». Одна жизнерадостная песня сменяется другой.

Стрелки часов приближаются к десяти. Затихают песни. Устанавливается торжественная тишина. И вдруг тишина вырывается бурей оваций. Участники совещания стоя, продолжительными аплодисментами и мощным «ура» встречают появившихся руководителей партии и правительства.

Собравшиеся горячо встречают также зачинателей движения за коммунистический труд, прославившихся новаторов промышленности и сельского хозяйства — Валентину Гаганову, Николая Мамаю, Александра Колычку, Серафиму Котову и многих других.

Член Президиума и секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов зачитывает приветствие Центрального Комитета партии участникам совещания. Каждый из нас с напряженным внима-

**Г. ГРАСМИК,**  
руководитель бригады  
коммунистического труда  
Тимирязевского  
лесхоза

нием вслушивался в слова этого волнующего документа.

Трудиться еще лучше, неустанно вскрывать резервы производства, бороться за технический прогресс, множить ряды новаторов — эти мысли пронизывают выступления всех участников Всесоюзного совещания. Самым волнующим событием на



совещании было выступление Никиты Сергеевича Хрущева. Собравшиеся с огромным вниманием вслушивались эту речь. Она неоднократно переживалась продолжительными аплодисментами, возгласами: «Правильно, Никита Сергеевич!»

Слушал я речь Никиты Сергеевича и сердце мое наполнилось радостью. Как он метко, по-нашему, по-работничьи разрознил мир на земле, отстаивая суверенитет и достоинство нашей Родины! Глава Советского правительства до конца разоблачил грязные проделки американской вооруженной, вывел на чистую воду подлые замыслы американских агрессоров. В каждом слове Никиты Сергеевича звучала гордость за нашу великую Родину, за грандиозные успехи, достигнутые советским наро-

дом, руководимым славной Коммунистической партией.

В свободное время наша делегация знакомилась с достопримечательностями столицы. Мы побывали на Ленинских горах, на Выставке достижений народного хозяйства СССР, ознакомились с художественной выставкой «Советская Россия». Побывали мы и в Большом театре, где лучшее мастера советского искусства дали замечательный концерт для участников Всесоюзного совещания.

Участники совещания в общении ко всем трудящимся Советского Союза призвали всех советских тружеников полнее вскрывать резервы производства, настойчиво изыскивать пути повышения производительности труда, быть активными борцами за технический прогресс.

Партия и правительство высоко оценили смелость творческой мысли, доблестное, самоотверженное труд участников соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Лучшие из лучших были удостоены звания Героев Социалистического Труда, более двух с половиной тысяч награждены медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовые отличия».

Огромное волнение испытывал я, когда узнал о награждении меня медалью «За трудовую доблесть». Вручение награды участникам совещания происходило в Кремле, в теплой сердечной обстановке.

Товарищи по работе тепло встретили меня. Коллектив нашего Тимирязевского лесопункта сейчас успешно осваивает крупнопанельную погрузку древесины на железнодорожные стелсы методом накачивания. Малая коллективная бригада коммунистического труда, которой я руковожу, решила вступить в соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Мы обзавелись довести выработку на каждого члена бригады в смену до 25 кубометров. В эти дни высокие обязательства приняла и другие механизаторы нашего предприятия.

Пусть день ото дня множатся ряды участников соревнования за коммунистический труд. Весь свой опыт, все свои знания и силы мы отдадим тому, чтобы досрочно выполнить планы семилетки.

## Коллектив завода «Сибэлектромотор» включился в соревнование за звание предприятия коммунистического труда

Завод «Сибэлектромотор» — одно из передовых предприятий Томского экономического района. Незнакомое изменилось лицо предприятия за последние годы. Вступили в строй три автоматизированных и полуавтоматизированных конвейерно-поточных линий для обработки пропильных пней, установились дробильные и дробильно-сортировочные машины, 25 грузоподъемных устройств. Внедрен ряд передовых технологических процессов.

Коллектив завода обязался выполнить семилетку по уровню производства за четыре года, а по росту производительности труда — за пять лет.

Эти обязательства выполняются. План пяти месяцев 1960 г. выполнен досрочно, вывешено на 7 миллионов рублей сверхплановой продукции. С 1 июня завод полностью перешел на семичасовой рабочий день.

В авангарде борцов за досрочное выполнение семилетки идут славные разведчики будущего — участники соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Бригады Н. Крюку, К. Чеботовой, В. Жданкиной и В. Соловьевой это звание присвоено, 15 бригад и 53 передовика производства борются за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Недавно разведчики будущего собрались на свой общезаводской слет. На нем выступил участник Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда бригадир токарей завода М. Я. Зудин. Он рассказал о работе совещания.

Слет призвал весь коллектив предприятия включиться в соревнование за звание завода коммунистического труда.

Позавчера состоялся общезаводской митинг. В своих выступлениях слесарь тов. Ковалев, молодой ин-

женер тов. Ногин, заливщик тов. Ипполитов, токарь тов. Влорущини и другие горячо поддержали инициативу коллектива будущего. Моторостроители единодушно решили включиться в соревнование за звание завода коммунистического труда.

Коллектив завода обязался выполнить план второго года семилетки к 20 декабря. По сравнению с прошлым годом решено увеличить выпуск крановых электродвигателей в 2,5 раза, электродвигателей малой мощности — в 2,4 раза.

Моторостроители обязуются снизить потери от брака на 530 тысяч рублей, сэкономить 450 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на 400 тысяч рублей снизить затраты на металл; получить 1.900 тысяч рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Коллектив завода усилит борьбу за технический прогресс. План организационно-технических мероприятий и внедрения новой техники будет выполнен к 25 декабря, будет освоено выпуск шести новых видов изделий.

Моторостроители окажут помощь труженикам сельского хозяйства. Будет изготовлено сверх плана 1.000 и отремонтировано 1.300 электродвигателей (без получения дополнительных материалов). Завод окажет помощь подшефному Рыбаловскому совхозу в механизации трудовых процессов на молочно-товарной ферме, в проведении уборочных работ, в строительстве помещений для птицы.

Каждый труженник завода обязуется отработать на благоустройстве и озеленении завода и города не менее 50 часов.

Коллектив завода вызвал на соревнование за досрочное выполнение семилетки коллективы Томского электромеханического завода, медногорского завода «Уралэлектромотор» и Кемеровского электромоторного завода.

## По следам одного письма

Юрий стоит у окна и пасмурно смотрит на сестру Марию.

— Что, жаловалась? А мне жаловаться на твои жалобы, — говорит он спокойно, спрятав руки в карманы.

Уста сидит молодая жена Юрия Татьяна, сотрудница Красноярского почтового отделения.

— Почему вы перестали помогать матери, не взяли к себе ее? — Это не правда, — быстро говорит Татьяна. — Мы помогаем ей. Вот квитанции. Два раза уже по 50 рублей высылала. А потом они (они — это две сестры) подали в суд. Ну, что ж, хорошо. Мы хотели подарить ей по 100 рублей в месяц, а теперь по суду платим меньше.

Юрий удовлетворен ответом жены. Тем более, что есть вестественное

## Где твоя совесть, Юрий?

Несколько раз приходила в Красный Яр старая женщина проведать дочерей и сына.

— Тоскливо мне без него. Все беспокоюсь, не случилось ли чего, — говорит она.

И всякий раз ей улетает по поводу только дочерей да поспешно на крыльце синового дома. Дом всегда на замке, а если и встретится с матерью Юрий на улице, пройдет мимо, как чужой.

Что сказать ему на это? О здоровье его мать зря беспокоится. А вот насчет того, «не случилось ли с ним чего», можно сказать: да, опасения матери подтвердились. Случилось! Он потерял совесть, забыл свой сыновний долг.

Любимый советской молодежи писатель Николай Островский сказал: «Есть прекрасное существо, у которого мы постоянно в долгу, — это мать». И это очень плохо, когда человек забывает об этом прекрасном существе.

Наверное, комсомольцы Ергайского лесхоза напоминают Юрию Тайлашеву о его долге.

**Т. БОРТНИКОВА.**



